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Та ва ры шы сал да ты, сяр жан ты, 

пра пар шчы кі і афі цэ ры!

Да ра гія ве тэ ра ны!

Па ва жа ныя су ай чын ні кі і гос ці!

Сён ня на ша кра і на ад зна чае га лоў нае дзяр жаў нае свя та — 

Дзень Не за леж нас ці. Гэ ты дзень па пра ве за няў асаб лі вае 

мес ца ў гіс то рыі Бе ла ру сі. У ім ра зам злі лі ся свя шчэн ныя 

для кож на га з нас па няц ці — Сва бо да і Не за леж насць.

Сем дзе сят ча ты ры га ды та му ад ня мец ка-фа шысц кіх 

за хоп ні каў бы ла вы зва ле на ста лі ца Бе ла ру сі — го рад 

Мінск.

У ба раць бе з бяз лі тас ным агрэ са рам на шы су ай чын ні кі 

пра дэ ман стра ва лі ня злом ную во лю, цвёр дасць і сі лу ду ху. 

Бе ла ру сы не па ка ры лі ся фа шысц кім аку пан там і ра зам з 

ін шы мі брац кі мі на ро да мі пе ра маг лі ў са май страш най і 

кры ва вай вай не двац ца та га ста год дзя.

У су ро вы час ва ен на га лі ха лец ця па цвер дзі ла ся іс ці на 

аб тым, што на цыю, якая ўсту пі ла ў смя рот ную схват ку з 

во ра гам за род ную зям лю, нель га пе ра маг чы.

Усё да лей ад да ля юц ца ад нас па дзеі Вя лі кай Ай чын най 

вай ны. Усё менш ста но віц ца ві да воч цаў та го страш на га 

вы пра ба ван ня. Але мы ні ко лі не здра дзім тым ідэа лам, 

дзе ля якіх зма га лі ся на фран тах і ў ты ле во ра га ге ра іч ныя 

аба рон цы на шай Ра дзі мы.

На жаль, сён ня на пла не це па-ра ней ша му не спа кой на. 

У ва ен ных кан флік тах, у час тэ ра рыс тыч ных ак таў гі нуць 

ні ў чым не ві на ва тыя лю дзі.

Да гэ та га ча су не ўда ло ся ад на віць су свет ны ба ланс, які 

быў па ру ша ны ў кан цы мі ну ла га ста год дзя.

У гэ тых умо вах Бе ла русь ак тыў на вы сту пае з іні цы я-

ты вай маш таб на га між на род на га дыя ло гу, на кі ра ва на га 

на ўма ца ван не ар хі тэк ту ры між на род най бяс пе кі. І гэ та 

іні цы я ты ва за слу жы ла вы со кую ацэн ку.

Сваю мі ра лю бі вую па лі ты ку мы дэ ман стру ем у ад но-

сі нах з усі мі кра і на мі. Ума цоў ва ем Са юз ную дзяр жа ву з 

брац кай Ра сі яй. Па шы ра ем су пра цоў ніц тва з Кі тай скай 

На род най Рэс пуб лі кай — на шым стра тэ гіч ным парт нё рам. 

На прын цы пах уза ем най па ва гі ажыц цяў ля ем дыя лог з 

кра і на мі За ха ду.

Пры гэ тым на ша гіс та рыч ная па мяць свед чыць: мір нае 

не ба і ства раль ная пра ца па він ны быць на дзей на аба ро-

не ны. Рас слаб ляц ца нель га!

Та му мы пры ма ем са мыя ра шу чыя ме ры па ўма ца ван ні 

ва ен най бяс пе кі.

Важ кі ўклад у пад тры ман не вы со кай аба ра на здоль нас ці 

кра і ны ўно сяць Уз бро е ныя Сі лы. Яны пры ве дзе ны ў ад па-

вед насць з но вы мі вы клі ка мі і па гро за мі XXІ ста год дзя.

На на леж ным уз роў ні пад трым лі ва ец ца бо е га тоў насць рэ-

гі я наль най гру поў кі вой скаў. Рэа лі зу ец ца пас ля доў нае ўзмац-

нен не Ар га ні за цыі Да га во ра аб ка лек тыў най бяс пе цы.

Кож ны бе ла рус мо жа быць упэў не ны ў га тоў нас ці на шай 

дзяр жа вы ад ста яць на шы су ве рэ ні тэт і не за леж насць.

Да ра гія сяб ры!

У бя гу чым го дзе мы па шы ры лі фар мат на ша га па ра да. 

Ва ўра чыс тым ме ра пры ем стве пры ма юць удзел ва ен на слу-

жа чыя ўзбро е ных сіл не толь кі Ра сій скай Фе дэ ра цыі, што 

ста ла ўжо доб рай тра ды цы яй, але і ўпер шы ню — Кі тай скай 

На род най Рэс пуб лі кі.

Ад да ючы да ні ну па мя ці па дзе ям Дру гой су свет най вай-

ны, мы пом нім, што яна па ча ла ся на За ха дзе і скон чы ла ся 

да лё ка на Ус хо дзе. Вель мі сім ва ліч на, што сён ня на шчад кі 

сал дат-пе ра мож цаў ста яць у адзі ным па рад ным страі.

Па ва жа ныя ве тэ ра ны!

Вы каз ваю вам асаб лі вую шчы рую ўдзяч насць.

Вы ка наў шы свой аба вя зак, вы раз гра мі лі агрэ са ра, ад-

ста я лі для нас пра ва жыць у сва бод най кра і не. Ва шы ге ра-

ізм і са ма ад да насць заў сё ды бу дуць слу жыць пры кла дам 

для ця пе раш ніх і бу ду чых па ка лен няў бе ла ру саў.

Зям ны вам па клон!

Сён няш няе свя та — сім вал муж нас ці і стой кас ці бе ла-

рус ка га на ро да, пе ра ем нас ці па ка лен няў і вер нас ці аба-

вяз ку.

Яно слу жыць на па мі нам аб тым, што лёс Ра дзі мы, яе 

су час нае і бу ду чае за ле жаць перш за ўсё ад на шай вер-

нас ці ідэа лам сва бо ды і не за леж нас ці, імк нен ня за ха ваць 

мір і спа кой на род най зям лі.

У гэ ты зна мя наль ны дзень жа даю ўсім даб ра і даб ра-

бы ту.

Сла ва бе ла рус ка му на ро ду, які ад ста яў не за леж насць 

кра і ны!

Веч ная сла ва ге ро ям Вя лі кай Ай чын най і Дру гой су-

свет най вай ны!

Па ша на і сла ва аба рон цам Ра дзі мы!

Са свя там вас!

З Днём Не за леж нас ці!

Ура!

НАШ ГА ЛОЎ НЫ 
ЗДА БЫ ТАК

Да ра гія су ай чын ні кі!

Він шую вас 

з Днём Не за леж нас ці 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Гэ та свя та, якое аб' яд ноў вае 

лё сы роз ных па ка лен няў, на гад вае пра доў гі і ня прос ты 

шлях ста наў лен ня на шай дзяр жа вы.

Мы ве да ем ца ну са праўд най сва бо ды. Усве дам ля ем сі лу 

адзін ства на ро да, яго па тры я тыз му і ве ры ў бу ду чы ню. Ра зу-

ме ем, што су ве рэ ні тэт — гэ та наш га лоў ны зда бы так.

Вы зва ля ю чы Ра дзі му ад гіт ле раў скіх на цыс таў, ад ра-

джа ю чы кра і ну ў пас ля ва ен ныя га ды, ства ра ю чы ма ла дую 

дзяр жа ву на раз ло ме эпох і ты ся ча год дзяў, мы ра зам пі шам 

гіс то рыю не за леж най Бе ла ру сі.

Наш свя шчэн ны аба вя зак — за хоў ваць па мяць пра Вя-

лі кі Подз віг, пе ра да ваць яе бу ду чым па ка лен ням, бе раг чы і 

ўма цоў ваць мір на сва ёй зям лі, ства раль най пра цай ра біць 

яе ба га цей шай і пры га жэй шай.

Ня хай гэ ты зна мя наль ны дзень, які стаў сім ва лам муж-

нас ці і ге ра із му бе ла рус ка га на ро да, на тхняе нас на но выя 

да сяг нен ні.

Шчы ра жа даю вам шчас ця, даб ра бы ту і пос пе хаў ва ўсіх 

па чы нан нях.

З Днём Рэс пуб лі кі!

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Вы ступ лен не Прэ зі дэн та Бе ла ру сі А. Р. Лу ка шэн кі на па ра дзе ў азна ме на ван не 
Дня Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь (Дня Рэс пуб лі кі)

Мы выбіраем 
Беларусь

КРАІНА АДЗНАЧЫЛА СВАЁ ГАЛОЎНАЕ СВЯТА

Н
Я ХАЙ не ба даждж лі вае, па хмур нае, 

шэ рае, але га лоў нае — мір нае. 

Кож ны наш су ай чын нік, які пе ра жыў 

жа хі Вя лі кай Ай чын най вай ны, ска жа, што 

ня ма боль шай каш тоў нас ці, 

чым гэ та — мір нае не ба над га ла вой. 

Ды і мы, ма ла дыя, не мо жам не па га дзіц ца. 

Та кая па мяць, пе ра да дзе ная праз па ка лен ні, 

ву чыць ца ніць мір, спа кой, маг чы масць 

раз ві вац ца ў дзяр жа ве, якая не ўсту пае 

ў між на род ныя кан флік ты, а, на ад ва рот, 

вы сту пае пля цоў кай для мір ных пе ра га во раў. 

Дзяр жа ве, у Дзень Не за леж нас ці якой 

мы згад ва ем подз віг на шых дзя доў 

і пра дзе даў, дзя ку ю чы яко му за раз ёсць 

маг чы масць зра біць глы бо кі ўдых 

і ад чуць ра дасць, што жы вы, 

што яшчэ ўсё на пе ра дзе...

Учо ра ў ста лі цы ад быў ся ва ен ны па рад, 

а на пя рэ дад ні прай шоў 

ура чыс ты сход, пры мер ка ва ны 

да га лоў на га свя та кра і ны.
Фота БелТА.

СТАР. 2


